

中国“两会”成功选举国家新领导 向中国式现代化高质量科技强国迈进

■ 巴厘：意如香

中国政协与人民代表大会圆满落幕，成功选举了新一届国家领导班子，国家主席与军委主席习近平，国家副主席韩正，政协全国委员会副主席王沪宁，全国人大常委会委员长赵乐际，国务院总理李克强，军委副委员长张又侠、何伟东，监察委员会主任刘金国、最高人民法院院长张军与最高人民检察院检察长应勇，以及国务院部长与各部委成员。这些新届领导班子都是久经考验的尖端人才，是从基层长期磨练的党政精干。习近平全票当选连任国家主席、中央军委主席，众望所归，习近平深获全国人民拥戴信任，十年任期内，让中国迅速脱贫奔小康，实现中国式现代化的产业普及，军事现代化向强军之路迅猛发展，在国际交往上，崇

尚人类命运共同体，成功斡旋伊沙复交，促成了中东国家的和解，让中国特色社会主义的体制优势，备受发展中国家瞩目，并把“一带一路”向亚非拉国家纵深发展，让中国稳定的经济建设与数字人民币国际化稳步向前推进，成为引领世界经济发展的重要引擎，使得“中国模式”赢得世界各国的广泛推崇赞誉与借鉴。如今习近平成功连任，李强接掌国务院总理，必将在新的五年里，带领中国人民，向着更高水平的中国式现代化高质量科技强国迈进。李强现年63岁，曾任江苏省委书记，上海市委书记，中共党校与香港理工大学工学硕士，是个务实精干的经贸专才，富有全方位的经贸才干，成功防护了上海疫情的肆虐蔓延，优化抗疫举措，证明了“躺平”的消

极防疫不符合中国国情，深获习近平重视信任。新届领导班子任重道远，在百年不遇大变局中，正迎来诸多挑战，如何在已经取得的脱贫攻坚与战胜疫情中，让中国式现代化建设，更加迎合大变局的需求发展稳步迈进？正是新领导班子的首要任务。中共二十大，政协与人大代表大会，已经明确指出：中国在进入第二个一百年的历史进程中，从已经取得的各项辉煌成绩中，总结经验，在当前复杂的国际变局中，为防止美国霸权对中国崛起的不断围堵打压，脱钩断链，尤其是对高科技产业的“卡脖子”，妄图把中国卡死在科技短板的困局中。因此如何让中国弯道超车，尽快取得科研研发的自主权，已成了新届领导必须完成的历史使命。只

有实现相关技术攻关，突破西方高科技“卡脖子”，才能让中国在自主自强的高质量科研中，脱颖而出实现强国之梦。如今以习近平为核心的中共中央七位常委，以及政协、人大与国务院领导，已经具备了引领中国人民，向着中国式现代化高质量科技强国迈进的坚强领导班子。中华民族有着众多聪明的人才优势，具有伟大的奋斗精神，高手在民间，办法总比困难多，就算国家一穷二白时，不靠外人，也能自主研发两弹一星，彻底打破美苏核垄断。现在中国经过四十年改革开放，已经在科技、经济、文化各方面，取得长足增长，成为世界第二大经济体，因而在现有成绩中，新领导班子必将竭尽全力，重视调查研究，在高科技领域中攻关克难，保证经济稳增

长与高质量发展，以及农村振兴，抓好三农政策，把乡村建设成山美水美的低碳能源基地，以科研成果改良土地，实现科学管理农业机械化生产，确保八万亿亩农田年年丰产，把饭碗牢牢端在人民手里，做到“手中有粮，心中不慌”。工业领域里，制造业强国的产业链，更是应该向高质量领域迈进，突破欧美的科技“卡脖子”，尽快实现科研自主，质的提升，量的增长，做到半导体5G、6G芯片研发，走在世界前头，成为引领世界的领头羊。所有这一切，以习近平为核心的新的国家领导，已经有了明确的战略布局。人才决定一切，国家正从培养人才上下大功夫，全国大专院校、科研专业尖端部门，认真拓展智能培训，造就具有家国情怀的大批青年尖端专才，

投身于科技创新，老将带新兵，以只争朝夕的爱国情怀，决心在百年变局中，敢于担当国家重任，为国家冲锋陷阵。在军事领域方面，高瞻远瞩，对美国霸权与境外反华势力的不断遏制打压，一再挑唆南海周边国家企图组建“亚太新北约”，制造台海紧张局势，保持高度警戒，不断强化国防建设现代化，保证核弹头压倒一切的数量充沛，增强确保解放军始终忠于党，招之即来，战之必胜的大无畏精神，为台湾回归祖国怀抱，不惜一战，把敢于来犯之敌，拒于国门之外，尽快实现国家统一大业。全国人民满怀信心，以习近平为核心的党中央与国家领导，定能带领全国人民，踔厉奋发，民有所盼，政有所为，从一个胜利走向新的胜利，最终实现梦寐以求的中华民族伟大复兴强国梦。

柳風蓮雨

■ 本报评论员：余凡

政法及安全统筹部长(Menko Polhukam)马福特(Mahfud MD)于3月8日在卡查玛达大学(UGM)宣称，除了查到税务局高层拉法尔(RAT)及家人的银行账号有50亿印尼盾的巨额资金，在一些财政部高层的账号也发现可疑的资金流。他说：“今天早上我收到报告，在财政部有300兆盾的不明资金流，其中与税务部门及海关部门的牵涉面最广。”

《时代网》(TEMPO.CO)于3月10日报道，有关财政部内部300兆盾可疑资金流的消息，究竟有什么依据？有5项要点值得推敲。首先，马福特表明，相关资料已通知财政部长慕丽雅妮(Sri Mulyani)及财务交易监督中心(PPATK)领导伊凡(Ivan Yustiavandana)。肃贪局(KPK)也开始行动，逐一调查涉嫌“洗钱”的财政部员。

其次，马福特部长9日在YouTube公务平台发布视频：“我们不能向现今的民众掩饰任何事，假如没从我们得到信息，民众也会从别的渠道获知。”既然记者开始询问，所以部长决定把可疑资金流的消息公开。此外，相关的情况在2009年已经被举报了，但是财政部门没有给予回复。“通常是，当有某个事件爆发后才被重视。譬如RAT，因为他儿子的施暴而被揭发。哟！以前已被举报为何没有动静？现在才轰动！”

第四点，根据部长揭示的

部长质疑的“黑金”流向何方？

资料，那300兆的资金流，是从财政部的168个报告中撮取，总共牵涉到约467名财政部各单位的各级行政人员。最后，财政部纪检委(Irjen)局长努尔玛万(Awan Nurmawan Nuh)于8日财政部大厅的记者会上说：“有关300兆资金流的消息，纪委尚未收到举报，还未了解其中内容。请待我们检查后再说吧。”

《罗盘网》(KOMPAS.com)于12日报道，之前，马福特与财政部长在财政部大厅的记者会上说：“大家还记得某大贪腐犯，被裁决后，法院表示肃贪局还呈上62宗案件。他是某政党的财政。”“那是有关洗钱(TPPU)的刑事案件，但至今却没有下文。我们将继续追究这类案件，因国家既然通过了反洗钱的宪法，就不能让这些罪犯过关。”

马福特接着说：“收受数十亿盾贿赂的案犯被判6年监狱，为何上千万盾的贪腐案却不处理？让人质疑相关赃款被瓜分了，听说有些法官擅长这一套。”“这些案件为何会被搁置？事实上已呈交法院，已进入法官审讯的程序，但至今却杳无音讯。”

因为马福特部长没说明他所提的“政党财政”是谁。而PPATK领导伊凡表明：“是的，自2009至2023年，我们有约200份分析报告(IHA)已呈交给财政部。”“因为牵连不少财政部高层内部人员。”所以PPATK决定把资料交给财政部以便进行调查。既然已向

财政部举报有300兆印尼盾的可疑交易，当然引发了各界人士的想象和猜测。

另一方面，当被记者问及马福特所指涉嫌洗钱的“政党财政”时，民主党并不认为那是针对他们，虽然该党的总财政NZ因在运动员中心的工程中贪污而入狱。民主党发言人赫尔礼基(Herzaky Mahendra)于12日向媒体辩解，“可能是那位因贪污社会救助金(bansos)而被肃贪局逮捕的前部长吧？他是某政党的副总财政。”建议记者向马福特澄清相关的问题，并希望部长专注于财政部的“资金流”，而不是转移注意力。

赫尔礼基步步紧逼：“再说，不要试图转换主题，把财政部300兆可疑资金流的始末先说清楚，公诸于民。何况当事者还在其位，他们的名字也摆在那里。”“不要试图掩盖眼前的事，反而追究十多年前前的旧案。”他希望政府处理好财政部的丑闻。

其实，他相信马福特有能力督促执法部门解决好财政部的问题，“不要转移，不要拐弯抹角，不要遮遮掩掩，别让民众认为有幕后交易。”大家揭发300兆不明资金，以及财政部高层的黑幕。别挪移到别的问题。民众会全力支持部长的清理行动。

《共和国》(Republika)于12日称，面对300兆可疑资金流的议论，以及PPATK宣称已将资料呈交相关部门的消息，部长慕丽雅妮于11日

在记者会上说：“直到今天，在周四才交到我手上的PPATK资料，详列各项可疑个案，但没有相关的款项。”所以，部长希望PPATK把更系统的资料公开，以便能够成为依法进行调查处理的证据。

慕丽雅妮加重语气说：“请直接向媒体透露，有哪些人被牵连？如何进行交易？请便，越详细越好，让我也知道是什么人涉案，让我们的内部清理工作能更快见效。”她在获得马福特部长的同意后，已直接联系PPATK局长，要求300兆资金流的数据。

《时代网》13日报道，“洗钱”活动通常与“贪腐”共生，其目的是为了转移或隐藏违法所得财产，将之“漂白”成为从事合法经营所得的利润。马福特部长表明：“还只是‘洗钱’阶段，不是贪污。”不过，对“可疑资金流”的审查决不会停下。

在3月13日发布于官网，列号B/002/HM.02.07/III/2023的通告中，PPATK局长声明重新将分析报告(IHA)及调查结果(HP)交给财政部。“今天，我们呈交给财政部的是从2009至2023年的分析报告总结，其中小部分可能与洗钱交易有关。”由此可知，所谓“300兆资金流”并非全是贪污赃款，民众切莫被媒体的“激烈言论”所误导。

近期，不少政客及公职人员对部长轮番指责，幕后是否有“八爪鱼”？为了挽回国家的损失，为了慕丽雅妮的清誉，为了民众的公平和信心，执法部门该秉公治理了。

世纪和解 (唱和诗)

伊沙两霸中东牛， 世代冤家死对头。 和事北京邀解冻， 相逢一笑泯恩仇。
雅加达：苏歌题诗 巴厘：容仙翁唱和 棉兰：黄升榕唱和

断绝外交已七年， 近平主席中东联。 伊朗沙地重归好， 谈判北京签约缘。
棉兰：孙国静唱和 巴厘：寒松子唱和 棉兰：陈皮唱和

油霸中东沙与伊， 全球主宰油量需。 北京牵线僵冰释， 实现双雄共富裕。
棉兰：凌云雁唱和 巴厘：意如香唱和 巴厘：许巧云唱和

伊朗沙特中东牛， 水火难融世对头。 和事北京牵握手， 重圆破镜持智谋。
棉兰：田心唱和 中国：董行早唱和 棉兰：雁儿唱和

雄鹰沙漠勇高飞， 自主外交展马威。 习总主和相应起， 旧矩破除换新规。
棉兰：陈德贤唱和 万隆：文苗唱和 棉兰：文平唱和

自古中东本协和， 善美介入战争多。 中华智慧恩仇解， 共享繁荣两偃戈。
棉兰：廖世敬唱和 占碑：郭春明唱和 万隆：侯斐珍唱和

世仇握手神州光， 动荡不安吓虎狼。 奉献无私和事佳， 破冰之旅架桥梁。
棉兰：许菁裁唱和 万隆：陈星唱和 北干：李庭蕤唱和



梅尼尔夫人

梅尼尔夫人草药(1919)
1895年，刘平娘(Lau Ping Nio)出生在东爪哇诗都阿佐县(Sidoarjo)。她的母亲朱华娘(Tjoe Hwa Nio)在怀孕时很爱吃碎米饭(Berasmenir)，因此亲昵地称呼她为小梅尼尔(Noni Menir)，这个昵称伴随她长大成人。在小梅尼尔与泗水商人王锦煊(Ong Bian Wan)结婚后，她被称为梅尼尔夫人(Nyonya Menir)，

因沿袭荷兰殖民时期的荷文拼法，这一称呼被写作“Nyonya Meneer”。

梅尼尔夫人婚后与丈夫搬到三宝垄居住。他们备受老天爷宠爱，孕育了三个儿女——诺妮·塞朗(Nonnie Saerang，中文名王簪娘，Ong Djan Nio)、汉斯·拉玛那(Hans Ramana，中文名王汉豪，Ong Han How)和露西·塞朗(Lucie Saerang，中文名王梅娘，Ong Bwee Nio)。

几年后，梅尼尔夫人的丈夫患上腹痛。然而，种种治疗方法都无效。梅尼尔夫人不得已按照年少时母亲教的方法调配爪哇草药，终于，她丈夫慢慢康复。从此之后，除了抚养三个孩子，梅尼尔夫人还为家人、邻居、亲戚以及周围有需要的人配制爪哇草药，治病发烧、头痛、感冒等小病。

当梅尼尔夫人怀着第四个孩子王玛丽(Ong Ma-

印尼草药及美妆业 (5)

特蕾莎·C·Y·梁 (THERESA C.Y. LIONG)

rie Nio)，印尼文名玛丽·卡拉罗(Marie Kalalo)时，她的丈夫不幸病逝。作为单身妈妈，梅尼尔夫人只能依靠努力制作草药来养家糊口。她用石臼和杵等现有厨具制作草药，把新鲜草药装进瓶子和木雕盒子里，并在三宝垄市拉登巴达街(Jalan Raden Patah)195号的自家门前售卖草药。这些颇有纪念意义的草药用具至今还收藏在三宝垄时母亲教的方法调配爪哇草药，终于，她丈夫慢慢康复。从此之后，除了抚养三个孩子，梅尼尔夫人还为家人、邻居、亲戚以及周围有需要的人配制爪哇草药，治病发烧、头痛、感冒等小病。

梅尼尔夫人随后改嫁梁德安(Nio Tek An)，并产下一子，名为汉斯·邦阿满南(Hans Pangemanan)，华文名梁汉巴(Nio Ary Liang Han Pah)。1919年，在家里人的支持下，梅尼尔夫

人创立了梅尼尔夫人牌草药(Jamu Cap Potret Nyonya Meneer)，事业开始腾飞。

因为需求量日益增加，梅尼尔夫人应接不暇，无法独自打理公司业务。于是她对外招工，从最起初招募的6位员工发展到16位，到20世纪50年代公司已有了50名员工。她也将制作草药的方法传授给孩子们，让他们参与到公司管理当中。得益于此，诺妮·塞朗(Nonnie Saerang)成长为首席代理商并在雅加达设立梅尼尔夫人肖像牌草药(Jamu Nyonya Meneer)分店；汉斯·拉玛那(Hans Rmana)从香港商学院毕业后担任公司董事院长；露西·塞朗(Lucie Saerang)和玛丽·卡拉罗(Marie Kalalo)协助管理产

品部门；而汉斯·邦阿满南(Hans Pangemanan)则管理公司员工。

在董事长梅尼尔夫人的带领下，梅尼尔夫人肖像牌草药公司业务蒸蒸日上并成为印尼最大的草药商之一。

1978年，梅尼尔夫人逝世。公司按原先运作方式本应由四个孩子和孙子查尔斯·塞朗继承，查尔斯·塞朗(Charles Saerang，中文名王清众，Ong Cheng Chung)的父亲汉斯·拉玛那已于1976年去世。然而，因为梅尼尔夫人没有指定继承人，发生了延续多年争权夺位的内部纠纷。汉斯·邦阿满南(Hans Pangemanan)、露西·塞朗(Lucie Saerang)和玛丽·卡拉罗(Marie Kalalo)拿走各自的遗产后分道扬镳，露西·塞朗(Lucie Saerang)随后卖掉手中股权(Sumardono dan Hanusz, 2007)。此后，查尔斯·塞

朗(Charles Saerang)成为公司唯一的所有人。

内部纷争平息后，查尔斯·塞朗(Charles Saerang)开始整顿公司，重展梅尼尔夫人肖像牌草药公司往日雄风。公司员工从一开始的140人发展到3,500人。部分产品进军亚洲、欧洲和美国市场。目前为止，梅尼尔夫人肖像牌草药公司已有254种产品。

当金融危机席卷印尼时，梅尼尔夫人肖像牌草药持续开展研究，并于2000年达到植物制药标准。例如，风湿草药(Jamu Rheumaneer)的临床试验历时四年才得到印尼卫生部(Menteri Kesehatan)认可，以风湿药和骨炎药出售(Sumardono dan Hanusz, 2007)。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)